

# 惠享生活·魅力“石”足

## 我市 2023 年消费促进月活动启帷

**本报讯** (记者 焦莉莉)为抢抓消费复苏回暖和京津冀三地联动促消费的有利时机,2月28日至3月31日,市政府举办石家庄市2023年消费促进月活动,进一步提振消费信心,促进消费提质扩容,满足广大市民消费需求。

2月28日晚,2023年全国消费促进月暨京津冀消费季河北分会场活动启动仪式在正定南关古镇举行,石家

庄市消费促进月也随之开启,拉开全年各项促消费活动大幕。为营造浓厚的消费场景,启动仪式现场设立大家乐、餐饮、老字号、文创产品等展区,供市民参观。

活动期间,将重点打造汽车消费促进月、商旅融合促消费、特色街区促消费、千企万品促消费等多种主题活动,呈现多主题、多区域、多层次等新特点。全市限额以上汽车销售企业、成

品油企业、金融机构等将开展汽车行业全链条促消费活动。面向京津冀区域,我市将开展游、购、娱、宿等促消费活动,进一步吸引外地游客来石家庄消费。特色商业街区将进一步完善配套设施,积极招引知名品牌入驻,提升经营环境,整合挖掘本地风情风俗、历史文化等持续开展老字号展销、大宗商品促销、网红特色街区打卡、特色农产品推介等促消费活动,进一步激发

市场活力。全市限额以上零售、住宿、餐饮企业,还将广泛开展全系列、全品类、全民参与的消费促进活动,让群众得实惠、企业增效益的同时,进一步助力经济增长。结合区域商业特点,各县(市、区)也将分别组织各具特色的促消费活动,为本地和异地消费者提供优质的消费服务和良好的消费体验。

各项促消费活动具体时间和细则,请关注各大媒体新闻。

### 轨道交通二期工程加速推进

## 地铁 4 号线石铜路站打下第一桩

### 城市更新一线行

**本报讯** (记者 宋钩)2月28日,在地铁4号线石铜路站建设现场,随着大型旋挖钻机轰鸣开钻,我市轨道交通4号线一期工程迎来首个重要建设节点——打下第一根桩基。这标志着4号线一期工程建设进入全面施工阶段,按照计划,该工程将于2027年建成通车。

10时许,在石铜路与汇明路交叉口东南侧的施工围挡内,伴随着巨大的轰鸣声响起,一台巨大的旋挖钻机开动,一根长长的钻头向地下“钻”去。“石铜路站从今天开始正式进行围护桩作业,整个车站主体部分共需要打下360根围护桩,每根深度20余米,打桩完成后将稳步推进围护结构施工。”中交一公局石家庄地铁4号线一工区项目经理贺涛介绍,石铜路站沿汇明路敷设,为地下二层岛式车站,总长198.8米,标准段宽19.7米,车站采用明挖法施工。项目进场施工以来,施工单位克服重重困难相继完成了管线迁改、绿化迁移、交通疏解等工作,为主体工程的顺利实施奠定了基础。

地铁4号线一期工程为我市轨道交通二期工程之一。该线路起自玉村南路站,终到东垣东路站,沿汇明路、汇丰路、裕翔街、南二环、建华大街、缔河道及高营大街敷设。线路全长约22.43公里,全部为地下线,平均站间距约1.16公里,设站20座,均为岛式车站,其中



图为2月28日,  
在轨道交通4号线  
石铜路站建设现场,  
4号线一期工程打下  
第一根桩基。

本报记者 张晓峰 摄

换乘站6座。全线共有4次下穿既有铁路,7次穿越河渠,50多次穿越管线和构筑物,施工标准高、管理难度大。“继石铜路站打下‘第一桩’之后,4号线仓丰路留村站也将于近期开始打桩施工;5号线一期工程,计划于3月初在谈固北大街站开始打桩施工。

轨道交通二期工程建设正在有条不紊地加速推进。”石家庄交投集团所属市轨道集团工程管理部部长张拥军表示,截至目前,4号线一期工程已有玉村南路站、石铜路站等9个车站进场,其中石铜路站、仓丰路留村站已完成围挡,体育公园站等4个车站正在进

行围挡,计划年底前全线85%的车站进入主体结构施工阶段;5号线一期工程已有官北路站、红旗桥站等8个车站进场,其中谈固北大街站、光华路站等5个车站完成了部分围挡,计划年底前全线70%以上的车站进入主体结构施工阶段。

## 机械化技术助力产业降本增效

### 中药材生产机械化技术推广田间日活动举办

**本报讯** (记者 李坤晓)2月28日在平山县夹峪村药材种植基地内,伴随着机器的轰鸣声,一排排中药材防风被快速收获,这一操作让观看演示的农技人员和中药材种植大户赞不绝口。“现场实操展示了中药材生产耕整地、籽粒播种、机械收获等主要环节机械化技术,让大家切实体验到中药材生产机械的便捷与高效。”市农业机械化推广站站长袁瑞江表示。

我市中药材生产机械化技术推广

了劳动人数和劳动强度。”不少中药材种植大户表示,此次推广田间日让他们开阔了视野,拓宽了种植新思路。

近年来,我市不断推进农业特色产业,加快中药材生产机械化、规模化、产业化进程。随着中药材种植面积不断扩大,机械化作业在种植群体中的呼声越来越高。而中药材品种繁多、种植条件多样,使得生产机械化面临着复杂的形势。为此,我市加强对中药材种植收获等环节的科技力量投入,

向相关部门和种植大户推广现代化中药材种植技术,从而实现中药材的科学化、规范化种植。

“我们将以此次田间日活动为契机,进一步加大中药材机械装备的推广力度,推动农业高质量发展。”袁瑞江介绍,我市将通过加强技术推广和培训,积极推进中药材栽培技术和机械装备集成配套,进一步提升中药材生产机械化水平,全力推进中药材产业提质增效。

力打造赛事之城。2022年是矿区体育基础设施投资建设突破之年。在建有全民健身中心、滑雪场、滑冰馆、篮球场、足球场等公共体育场和体育企业的基础上,矿区新建起了体育公园、公共标准跑道、标准足球场、篮球场、笼式篮球场、健身步道和健身小游园等场地共计16处,极大地丰富完善了群众10分钟健身圈,全年举办了冰雪、篮球、乒乓球、广场舞等体育赛事近200场次,尤其是篮球和冰雪运动带动近5万人参与,全力营造了全民健身、全民健康、全民共享的浓厚氛围。

下一步,井陉矿区将不断丰富文广体旅融合发展思路和方法,持续推进各项事业高质量发展,不断增强人民群众的获得感和幸福感,以时尚与厚重的生动对比描绘中国式现代化矿区景象。

## 补齐设施短板 丰富群体活动

### 井陉矿区文体旅融合发展不断增强人民群众幸福感

### 技术创新 大行动

**本报讯** (记者 杜倩倩 通讯员 王彦霞)2月28日清晨,走进井陉矿区体育公园,绿茵红道晨光熹微,健走、跑步、打太极、练武术的运动员映入眼帘,坚持晨练,热爱运动的矿区居民动起来了,让初春的空气都变得温暖起来。

随着气温转暖,公园里的人群也越来越多,足球场上开始了青年足球

爱好者的较量,清爽的球服把春天的气息带到每个人身边,篮球场也越发动热起来。矿区从1991年“乌金杯”至今已经连续举办了31届矿区全民篮球联赛,在这里老老少少对篮球有着不一样的情怀,篮球也是矿区乃至石家庄夏季最火的群众全民健身项目;乒乓球广场聚集了更多的男性居民和小学生,草地上、广场上有的抖着空竹,有的跳着广场舞;百米健身长廊的智能健身路径上男女老少座无虚席。儿童区,老人带着孩子、相约的小伙伴三三两两结伴而来,孩子们尽情

补齐短板,以丰富的群体活动全

力打造赛事之城。2022年是矿区体育基础设施投资建设突破之年。在建有全民健身中心、滑雪场、滑冰馆、篮球场、足球场等公共体育场和体育企业的基础上,矿区新建起了体育公园、公共标准跑道、标准足球场、篮球场、笼式篮球场、健身步道和健身小游园等场地共计16处,极大地丰富完善了群众10分钟健身圈,全年举办了冰雪、篮球、乒乓球、广场舞等体育赛事近200场次,尤其是篮球和冰雪运动带动近5万人参与,全力营造了全民健身、全民健康、全民共享的浓厚氛围。

下一步,井陉矿区将不断丰富文广体旅融合发展思路和方法,持续推进各项事业高质量发展,不断增强人民群众的获得感和幸福感,以时尚与厚重的生动对比描绘中国式现代化矿区景象。

### 福彩开奖

3D 第 2023048 期中奖号码:306

双色球 第 2023021 期红色球:2 5 6 19 21 27

蓝色球:4

七乐彩 第 2023021 期基础号码:2 7 15 17 23 24 29

特别号码:26

快乐 8 第 2023048 期 3 13 19 25 32 34 45 46 49 53

56 57 58 59 61 67 70 72 78 79

本数据摘自中

彩网,仅供参考。

中奖号码以中福彩中

心正式公告为准。

## “印象河北之燕赵文化”系列彩票上市

燕赵文化。

1.“奉公守法”:该成语出自《史记·廉颇蔺相如列传》:“以君之贵,奉公如法则上下平,上下平则国强。”

2.“闻鸡起舞”:该成语出自《晋书·祖逖传》:“范阳祖逖,少有大志,与刘琨俱为司州主簿,中夜闻鸡鸣,蹴琨觉曰:‘此非恶声也! ’因

起舞。”

3.“完璧归赵”:该成语出自《史记·廉颇蔺相如列传》:“相如曰:‘臣愿奉璧往使。城入赵而璧留秦;城不入,臣请璧归赵。’”

4.“青出于蓝”:该成语出自《荀子·劝学》:“青,取之于蓝而青于蓝;冰,水为之,而寒于水。”因

“印象河北之燕赵文化”面值10元,共设10个奖级、12次中奖机会,最高奖金25万元。

游戏规则:刮开覆盖膜,如果任意一个“我的号码”与任意一个“中奖号码”相同,即可获得该“我的号码”下方所对应的奖金;如果刮出“燕赵文化”图符,即可获得该图符下方所对应奖金的10倍。中奖奖金兼得。(孟保国)

### 团市委为校外实践基地授牌

## 凝聚合力为少先队事业发展贡献力量

**本报讯** (记者 戴丽丽)2月27日,团市委、市教育局、市少工委联合举行了石家庄市少先队校外实践教育基地授牌,校外辅导员、红领巾讲解员授证仪式。

仪式上,团市委向石家庄市少先队校外实践教育基地代表授予牌匾,充分肯定了校外实践教育基地发挥的实践育人作用;为校外辅导员、校外薪火志愿者代表颁发聘书,受聘的志愿者代表表示,要充分发挥专业优势,为少先队员的成长才提供有力支持;为红领巾讲解员代表颁发聘书,红领巾讲解员代表庄严承诺,讲好石家庄故事,讲好城市发展故事,助力城市更

新,用红领巾的声音传递出石家庄的温暖。

法米动物乐园作为本次授牌仪式承办单位,将每月第二周的周一至周五为“红领巾公益研学日”,并计划在2023年为红领巾讲解员提供培训和讲解机会,开展公益活动12场,同时,与各实践教育基地通力合作,为青少年成长多作贡献。

团市委有关负责同志表示,将继续深挖汇聚社会资源优势,有效发挥校外实践基地的教育功能和服务功能,不断深化团教协作联动格局,丰富少先队活动载体,深化少先队改革,凝聚多方合力,为我市少先队事业的发展贡献力量。

## 我市连续 11 年获“全国无偿献血先进城市”

**本报讯** (记者 李莉雅)日前,国家卫生健康委、中国红十字总会、中央军委后勤保障部卫生局联合印发《关于表彰 2020—2021 年度全国无偿献血表彰奖励获奖者的决定》,在公布的 313 个“全国无偿献血先进城市”中,我市位列其中。这是我市连续第 11 次获得该项荣誉。

国家无偿献血表彰每两年评选一次,自从 1997 年开展无偿献血先进城市评选以来,我市已连续 11 次、22 年获此殊荣。

此次表彰中,我市 14825 人荣获全国无偿献血奉献奖,其中,金奖 2248 人,银奖 3691 人,铜奖 8267 人,终身荣誉奖 619 人。另外,新华区卫生健康局荣获

“无偿献血促进奖(单位奖)”,石家庄铁路职业技术学院的李璞荣获“无偿献血促进奖(个人奖)”。

近年来,我市积极推动无偿献血、造血干细胞捐献和遗体器官捐献工作,市级成立红十字无偿献血志愿服务大队,县(市、区)成立分队,乡镇成立小队,积极开展无偿献血志愿者动员、招募、培训和志愿服务工作,扎实开展爱心志愿者动员工作,吸引了越来越多的爱心人士加入。目前,全市无偿献血总量和献血人次持续保持增长态势,千人口献血率已达到 21.00‰,提前实现国家 2025 年献血目标。同时涌现出一大批先进单位和个人,无偿献血工作取得长足发展。

## 全市 14 周岁女孩免费接种 HPV 疫苗

### 孕妇产前基因免费筛查项目同期启动

**本报讯** (记者 李莉雅 通讯员 李巧珍)14 周岁女孩免费接种 HPV 疫苗项目和孕妇产前基因免费筛查项目分别被列入 2023 年我市 10 件民生实事和省 20 项民生工程。日前,市卫生健康委、市教育局、市财政局、市妇儿工委办等联合启动了这两个项目的建设工作,预计将在今年 11 月底前完成年内建设目标。

14 周岁女孩免费接种 HPV 疫苗项目和孕妇产前基因免费筛查项目已连续两年列入我市民生实事和省民生工程。2022 年,我市圆满完成

了全市 14 周岁女孩免费接种 HPV 疫苗的年内目标,有效提高了群众宫颈癌防治和自我保健意识,实现了各级各类初中学校全覆盖,为加快构建全市妇女宫颈癌免疫屏障迈出坚实一步。此外,通过在全市开展孕妇产前基因筛查,及早发现胎儿发育缺陷,及早采取必要措施,有效减少了唐氏综合征、聋哑儿等缺陷患儿出生,有效提高了全市出生人口素质。两个民生项目的实施,切实提高了全市人民的健康获得感、幸福感、安全感,取得了良好的社会效益。

### 长安区法院召开多元解纷工作座谈会

## 为辖区发展营造良好法治环境

**本报讯** (记者 戴丽丽)2月27日下午,长安区法院召开多元解纷工作座谈会。会上,长安区法院将联动更多资源,规范多元解纷流程,延伸多元解纷职能,多措并举为群众提供多样精准高效的解纷服务,为推动基层社会治理,促进社会和谐注入法治力量。

中小企业合作发展促进中心经济纠纷调解服务办公室、德和衡(石家庄)律师事务所、长安区矛盾调解中心人民调解委员会等社会调解组织应邀参加会议。与会人员参观了长安区法院诉讼服务中心,交流了调解经验,分享了在调解工作中的具体做法和感悟,提出了具有针对性的意见和建议。

围绕推动多元解纷工作高效开展,长安区法院有关负责人表示,该院将强化“法院+”多元解纷力量,广泛汇集人大代表、政协委员、退休法律工作者、基层干部、网格员等解纷力量,入驻对接法院调解平台,依托调解平台,规范多元解纷流程,为群众提供菜单式、集约式、“一站式”解纷服务。同时,深入推

进人民法院调解平台进乡村、进社区、进网格,使多元解纷工作向源头和前端延伸。加强宣传引导,采用媒体报道、印制卡片、送法上门等群众喜闻乐见的方式宣传诉前调解,树立优秀调解员品牌,讲好长安特色多元解纷故事,为辖区发展营造良好的法治环境。

## 河北石家庄:非遗文化进校园



近年来,河北省石家庄市新华区开展“非遗文化进校园”活动,支持在幼儿园、中小学校开设具有地方特色的乡土课程、社团兴趣课等,重点打造非遗传承特色学校,提高青少年对优秀传统文化的参与感、认同感、自豪感。图为 2 月 28 日,学生在石家庄市东风小学非遗工坊欣赏剪纸作品。

新华社发 (陈其保 摄)